

春节期间,快递运力保留三成以上

小部分驿站将歇年

临近过年,快递公司纷纷贴出“不打烊”公告,春节期间的运输寄递保障已成为一项常态化服务,但随着返乡的工作人员日渐增多,电商大促又如期而至,快递服务可谓压力不小。春节期间,锡城快递公司如何将排兵布阵保障寄递通畅,在价格和服务上又有哪些调整?记者进行了探访。

快递运力保留三成以上

三通一达、顺丰、极兔等锡城的快递公司均表示,过年期间将继续为广大客户提供“全年无休”的快递服务。记者了解到,顺丰集团将无锡列入其春节期间重点保障城市之一。

根据当前对节假日件量的预测,春节假期期间,无锡顺丰将合并50%的网点,同时,保留46%的员工正常到岗。由于春节期间快递总量减少,人员和班次收缩,

无锡顺丰配送时效相比平时会有一至两天的延长,预计将持续一个星期——从1月30日至2月6日。

不同于直营的顺丰可以合并网点,集中力量,采用加盟形式的韵达将在过年期间保留更多的快递网点,为锡城市民服务。而在运力上,根据往年的春节派送经验,韵达将把运力缩减至平时的30%,运力调整后,偏远地区收寄件的时效将比平

时慢上一两日,江浙沪地区基本不受影响。中通快递目前计划保留30%-40%的运力,以保障快件的正常派送,后期还将根据节前具体情况进行调整。

也有少数快递公司发出了停运公告,百世快运、安能物流将从2022年1月25日(腊月廿三)至2022年2月8日(正月初八)放假,2022年2月9日(正月初九)全网恢复正常运行。

驿站歇年停运,外卖接单延时

“有快递赶紧拿,1月28日-2月7日本店休息”,驿站作为打通快递服务“最后一公里”的重要载体,其春节期间的动态也越发受到市民关注。近日,不少菜鸟驿站陆续贴出了春节日程表,部分门店明确春节期间将歇业。

记者获悉,春节期间,无锡菜鸟驿站将保留60%左右的门店正常营业,门店的选择上将综合考虑其覆盖区域内快递柜投放

等情况,尽可能减少给市民取件带来的影响。节日期间,驿站营业时间也有所调整。从除夕到年初三,经营时间改为早上九点到中午十二点,年初四到年初七,经营时间改为早上九点到下午四点。从初八开始恢复正常。

不少市民发现最近外卖接单和配送的时间也延长了,平时骑手秒接的订单,遇到点餐高峰,小十分钟都无人派送,特别是在

餐饮密集的商圈,更是一“骑”难求。记者从无锡饿了么方面了解到,当前全市外卖骑手整体数量确实有所减少,大约有两成左右的骑手已经提前回家过年,外卖配送运力上存在一定的缺口。经初步统计,今年过年期间,将有半数骑手离锡,而根据往年的经验,外卖订单量要到小年夜才开始慢慢减少,因此,这种人员紧缺的状态将持续一段时间,到年后一周左右才能恢复。

服务费用有所上调

除了时效,消费者最关心寄递费用。记者了解到,顺丰将在过年期间收取一定的春节假期资源调度费,加价幅度根据包裹重量不同,在5-50元左右浮动,普通快件每件加价10元左右。其中,针对公司战略客户和高质量的预结客户不加价。相比之下,“通达系”快递的涨幅略低一些,韵达

快递正常每票件加收一元,一公斤之外续重每公斤加收三至五毛。中通快递价格调整则主要针对电商寄件,个人寄件基本不受影响。

快递全年无休的背后,是快递企业在用高薪留人,快递公司过年期间上调运费,主要也是为了对冲过年期间的运营成本和

给一线快递小哥发放福利。据了解,为了让快递小哥安心留锡过年,无锡顺丰为其准备了专属红包、暖心年夜饭和新春礼包。此外,从除夕到年初三,正常到岗的快递小哥将按照三至五倍的利润提成发放工资。

(晚报记者 陈钰洁)



新春饰品走俏

1月15日,市民在无锡招商城选购新春饰品。新春佳节临近,我市各大年货市场上的春联、灯笼、虎年生肖饰品等畅销。(还月亮 摄)

老字号开足马力保供应

本报讯 昨天一早,玉祁酒文化体验馆惠山古镇店内人头攒动,聚丰园、三凤桥、清水油面筋等多家无锡老字号企业在此分设展位,方便市民一站式购齐老字号年货。据悉,展销活动将持续到本月底,参与的老字号企业还会有所增加。

“一进门就看到宏凤脚踏糕和青团的展位,买了好几条糕和各种馅料的团子,不用再跑去门店买了,很方便!”市民黄阿姨拎高手上的包装袋,喜滋滋地说。记者看到,团子都是3元一个,豆沙、芝麻、萝卜肉、荠菜等口味齐全;脚踏糕最低10元一条,25元能买到3条,南瓜、红豆、麦汁、核桃红枣等十几个品种摆满了桌。

聚丰园带来了梁溪脆鳝、腐乳汁肉、糟香青鱼、乌米八宝饭等菜品,最低20元就能带菜回家;三凤桥带来了真空包装的酱排骨和肉酿面筋,还有不少礼盒装年货;任氏堂的梨膏糖产品更是细分受众市场,无糖款、专治咳嗽款、专治咽喉肿痛款、儿童专用款、棒棒糖等一应俱全。

“无锡的老字号自然是首先保障咱们无锡人的年货需求。”宏凤年糕坊展位工作人员告诉记者,现在正是工厂紧张备年货的时候,今年的线上销售特别火热,有平台直接以千份下单,但了解到老字号的年货展销活动,还是赶来参加展会。(天易)

十万企业、百万职工受益 “稳岗返还”跑出惠企稳岗加速度

本报讯 从市人社部门获悉,近年来,失业保险稳岗返还政策逐渐成为预防失业、稳定就业的重要举措。新冠肺炎疫情反复,无锡市人社部门大力降低这项政策的实施门槛,提升政策覆盖面,去年全年,无锡共计发放稳岗返还3.75亿元,惠及10.5万家企业、172.93万名职工。

“稳岗返还补贴对我们来说可谓是雪中送炭,帮助我们纾解了燃眉之急,使酒店得以维持正常运转。”回顾起近两年来的经历,无锡梁鸿湿地丽笙度假酒店有限公司人事部经理徐艳万分感慨也由衷感激。该公司是一家住宿餐饮类企业,受新冠肺炎疫情影响客源显著

减少,一度面临经营困难的局面。2020年,该公司先后收到了无锡人社部门打过来的应急稳岗和困难企业稳岗两笔返还补贴款共157.46万元。2021年,该公司运营平稳、员工稳定,于近期再次收到2.6万元稳岗返还款。

2021年,无锡人社将稳岗返还政策再次扩容落地,把失业保险参保企业裁员率要求从无锡市城镇登记失业率1.75%,进一步放宽到不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标6%,30人及以下的参保企业裁员率不高于企业参保职工总数的20%。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按照60%返

还。同时,将以单位形式参保的个体经济组织、社会团体、基金会、律师事务所、会计师事务所等机构纳入补贴范围。

“作为民办高校,市场化竞争非常激烈,这笔宝贵的补贴资金,学校将用于师资培训,以提升教学水平、稳定教师队伍。”无锡太湖学院相关负责人介绍。去年底,作为民办非企业纳入新扩围对象的学院收到了稳岗返还资金12.78万元。尤其可喜的是,这笔返还资金并非学院主动申请而来,而是无锡人社通过大数据比对,按照“符合稳岗返还条件免申请即享受”的原则,直接向相关单位精准发放,可谓“无感”式补贴享受模式。(陈钰洁)